 «------------------------- орта мектебі» КММ

Қысқа мерзімді жоспар

      Әдебиеттік оқу 1-сабақ

kairshanz@mail.ru
	Бөлім:
	Жанды табиғат

	Мұғалімнің  аты-жөні
	

	Күні:
	

	Сынып: 3
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Оқуға шақыру

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.1.1.1 шығарманың маңызды тұстарын анықтау үшін ашық сұрақтар қою және жауап беру 
3.1.3.1 шығармадағы кейіпкерлердің мінез-құлқы мен іс-әрекетіне, ондағы оқиғаларға сүйеніп, сюжеттің дамуын болжау

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: шығарманың маңызды тұстарын сұрақ қойып анықтайды және сюжеттің дамуын болжай алады.
Көптеген оқушылар: шығарма тақырыбына қарап, мазмұнын болжай алады.
Кейбір оқушылар: шығармадағы негізгі ойды түсіндіре алады.


      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 

5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру үшін ширату жаттығуларын жасату.

Оқу материалын жариялау «4 сурет, 1 сөз» әдісі арқылы жүреді.

Берілген суреттерге қарап, ортақ сөзді табыңдар. 

-Қандай сөз шықты?

-Оқу деген не?

-Оқу, білім алу адамға не үшін керек?

-Сендергемектепте оқыған ұнайды ма? Неліктен?
-Ахмет Байтұрсынұлы туралы не білесіңдер?
- Ендеше бүгінгі сабағымызда А.Байтұрсынұлының «Оқуға шақыру» атты өлеңін оқитын  боламыз.
- Өлең тақырыбына қарап, мазмұнын болжап көріңдер.
	Жаттығу жасайды.

Сұраққа жауап беріп, жаңа тақырыпты ашады. 
	«Бас бармақ» әдісі
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	Сабақтың ортасы

20 мин

1 мин

17 мин


	(Ұ) 1- тапсырма «Ашық микрофон» әдісімен жүзеге асырылады. 

А) Суреттерге зер сал. Тәуліктің қай кезі деп ойлайсың? 
Бәріне ортақ болатын тақырып ойластыр. Оны түсіндір. 

Ә) «Оқуға шақыру» өлеңін түсініп оқы.
«Оқуға шақыру» өлеңін шумақтарға бөліп оқы. Қарамен жазылған сөздерге сүйеніп, әр шумаққа 1 сұрақ құрастырып, жауап бер.
Дескриптор:

- Суреттер туралы әңгімелейді, ортақ болатын тақырып ойластырады.

· - Өлеңді түсініп оқиды.

- Қарамен жазылған сөздерге сүйеніп, әр шумаққа 1 сұрақ құрастырып, жауап береді.
Сергіту сәтінде «Қаражорға» биін билету.

(Т) 2-тапсырма «Еркін әңгіме» әдісі арқылы орындалады. Дәптермен жұмыс жүреді. 
А) Автор туралы әңгімеле.
Сұрақтарды жалғастыр.

1) А. Байтұрсынұлы кім? 
2) ... ? 
3) ... ?
Ә) Сызбадағы ойды өз сөзіңмен түсіндір.
Дескриптор:

-А.Байтұрсынұлы туралы әңгімелейді.
- Сызбадағы ойды өз сөзімен түсіндіреді.
Саралау тәсілі: «Қарқын» арқылы жүзеге асады

Қарқыны жоғары оқушыға: 

-«Оқуға шақыру» шығармасындағы негізгі ойды түсіндір. 
-А.Байтұрсынұлының тағы қандай шығармаларын білесің?  
Қарқыны баяу оқушыларға:  уақыт беріледі.
	- Суреттер туралы әңгімелейді, ортақ болатын тақырып ойластырады.

· - Өлеңді түсініп оқиды.

- Қарамен жазылған сөздерге сүйеніп, әр шумаққа 1 сұрақ құрастырып, жауап береді.
Билеп сергиді.

А.Байтұрсын-ұлы туралы әңгімелейді.
- Сызбадағы ойды өз сөзімен түсіндіреді.

	ҚБ: 
3 балл
3 балл

2 балл
2 балл

	Оқулық, дәптер



	Сабақтың соңы

2 мин
	Рефлексия «Шеринг» әдісі

бойынша өтеді.

Барлығы шеңберде отырады, жүргізуші бастап, кезекпен барлығы тақырып бойынша түйінді ойды қорытындылайды.
Оқу  тапсырмасы: Өлеңді жаттау.
	Рефлексия жасайды.
	
	


«------------------------- орта мектебі» КММ

Қысқа мерзімді жоспар

      Әдебиеттік оқу 2-сабақ

	      Бөлім:
	Жанды табиғат

	Мұғалімнің  аты-жөні
	

	Күні:
	

	Сынып: 3
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Күн шыққанда

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.1.1.1 шығарманың маңызды тұстарын анықтау үшін ашық сұрақтар қою және жауап беру 

3.1.3.1 шығармадағы кейіпкерлердің мінез-құлқы мен іс-әрекетіне, ондағы оқиғаларға сүйеніп, сюжеттің дамуын болжау

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: шығарманың маңызды тұстарын сұрақ қойып анықтайды және сюжеттің дамуын болжай алады.

Көптеген оқушылар: шығарма тақырыбына қарап, мазмұнын болжай алады.
Кейбір оқушылар: шығармадағы негізгі ойды түсіндіре алады.


      Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 

5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру үшін ширату жаттығуларын жасату.

Оқу материалын жариялау 
«Миға шабуыл» әдісі арқылы жүреді:

- Мақал-мәтелдерді түсініп оқы. Бәріне ортақ болатындай тақырып ойластыр. Оны түсіндір.
1.Ақыл – тозбайтын тон, 
Білім – таусылмайтын кен. 
2. Жеті жұрттың тілін біл, 
Жеті түрлі білім біл. 
3. Күш – білімде, 
Білім – кітапта. 
4. Білекті бірді жығады, 
Білімді мыңды жығады. 
- Ендеше бүгінгі сабағымызда не жайлы өлеңді оқып танысамыз?
	Жаттығу жасайды.

Мақал-мәтелдерді түсініп оқиды. Бәріне ортақ болатындай тақырып ойластырып, жаңа тақырыпты ашады. 
	«От шашу» әдісі


	

	Сабақтың ортасы

20 мин

1 мин

17 мин


	(Д) 1- тапсырма «Еркін әңгіме» әдісімен жүзеге асырылады. Дәптермен жұмыс жүреді.

А) «Күн шыққанда» өлеңін тыңда. 

Ә) Сөздік жұмысы: 

Масайрап- еркін, рахаттанып.
Б) Автор туралы кесте бойынша әңгімеле. 

Дескриптор:

· - Өлеңді түсініп оқиды.
· - Масайрап сөзінің мағынасын анықтайды.
- Автор туралы әңгімелейді.

Сергіту сәтінде «Қаражорға» биін билету.

(Ж) 2-тапсырма «Ашық микрофон» әдісі арқылы орындалады.

А) Өлеңнің алғашқы екі шумағын дауыстап оқы. Өлең жолдары бойынша қандай сурет салуға болатыны туралы досыңмен ой бөліс.
Ә) Ақын ойын түсіндің бе? Қорытынды ой айтылған жолдарды тауып жаз.
Дескриптор:

- Өлең жолдары бойынша қандай сурет салуға болатыны туралы әңгімелейді. 

- Ақын ойын түсіндіреді.
- Қорытынды ой айтылған жолдарды тауып жазады.

Саралау тәсілі: «Тапсырма» арқылы жүзеге асады

Кейбір оқушыға: 

- Өлеңді басшылыққа алып, өз ойыңнан өлең шумақтарын құрастыр.
	· Өлеңді түсініп оқиды.

· - Масайрап сөзінің мағынасын анықтайды.
- Автор туралы әңгімелейді.

Билеп серигиді.

- Өлең жолдары бойынша қандай сурет салуға болатыны туралы әңгімелейді. 

- Ақын ойын түсіндіреді.
- Қорытынды ой айтылған жолдарды тауып жазады.


	ҚБ: 
4 балл
3 балл

3 балл 


	Оқулық, дәптер



	Сабақтың соңы

1 мин
	Рефлексия: «Менің сөзім»  әдісі бойынша өтеді.

Оқу тапсырмасы: Өлеңді жаттау.
	Сабаққа рефлексия жасайды.
	ҚБ қойылады.
	


 «------------------------- орта мектебі» КММ

Қысқа мерзімді жоспар

      Әдебиеттік оқу 3-сабақ
	Бөлім:
	Жанды табиғат

	Мұғалімнің  аты-жөні
	

	Күні:
	

	Сынып: 3
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Есеннің кірпісі. С.Бегалин

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.2.1.1 шығарманы дауыстап түсініп, рөлге бөліп, мәнерлеп, теріп оқу 3.2.1.2 шығарманы іштей саналы түрде түсініп, көз жүгіртіп, шолып, түртіп алып, қажетті ақпаратты тауып, белгі қойып,сын тұрғысынан бағалап оқу

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: шығарманы дауыстап түсініп, мәнерлеп, қажетті ақпаратты тауып оқиды.
Көптеген оқушылар: өз ойы мен сезімін тірек сөздерді пайдалана отырып жеткізе алады.
Кейбір оқушылар: шығармадағы оқиғаның басталуын, дамуы мен аяқталуын анықтай алады.


      Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 

5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру үшін ширату жаттығулары жасалады. 

Оқу материалын жариялау «Жұмбақ» әдісі арқылы жүреді.

Тұмсығында түймесі бар, 
Үстінде сұр жейдесі бар, 
Жейдесінде инесі бар.
- Суретке қарап, кірпіні сипаттап айт.

-Жаңылтпашты жаңылмай айтып көр.

Кірпі, кірпі, жоның түрпі
Кірпі, кірпі, әне түлкі.

-Ендеше бүгінгі сабақта кірпі туралы шығарманы оқитын боламыз. 
	Жаттығу жасайды.

Жұмбақ шешеді, сұраққа жауап береді.
Жаңылтпашты айтады.
Тақырыпты ашады.

	«Бас бармақ» әдісі
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	Сабақтың ортасы

17 мин

3 мин

18 мин
	(Д) 1- тапсырма «Еркін әңгіме» арқылы  жүзеге асады.

А) «Есеннің кірпісі» мәтінін тізбектей, дауыстап, мәнерлеп, түсініп оқыңдар.

Ә) Автор туралы әңгімелеңдер.
Дескриптор:

- Мәтінді дауыстап, мәнерлеп, түсініп оқиды.

- Автор туралы әңгімелейді.
Саралау тәсілі: «Тапсырма» арқылы жүзеге асады

Кейбір оқушыға: 

- Шығармадағы оқиғаның басталуын, дамуы мен аяқталуын анықта.
Сергіту сәті «Кім зерек?» ойыны арқылы өтеді.  
- Жабайы жануарлар туралы жұмбақ айтып, шешуін табады.
 (Ұ) 2- тапсырма «Ашық микрофон»  әдісі арқылы  жүзеге асады.

- Әңгімеден табиғат суреттелген жолдарды тауып оқы. Осы үзінді бойынша қандай сурет салар едің?
- Есен кірпісіне қандай азық дайындап қояды деп ойлайсың?
- Әуен тыңдаған кірпі туралы не айтасың? Осыған ұқсас оқыған, көрген оқиғаларыңды әңгімелеп бер.
- Есеннің іс-әрекетіне өз көзқарасыңды білдір. Мәтінді басқаша тағы қалай атар едің?
Дескриптор:

- Сұрақтарға жауап береді.
	- Мәтінді оқиды.
- Автор туралы әңгімелейді.
Жұмбақ айтады.

- Шығарма туралы сұрақтарға жауап береді.
	ҚБ: 
5 балл
5 балл
	Оқулық



	Сабақтың соңы

2 мин
	Рефлексия: «Менің сөзім»  әдісі бойынша өтеді.

Оқу тапсырмасы: мәтінді мазмұндау.
	Рефлексия жасайды.
	ҚБ баға қойылады.
	


